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У ЦЕНТРІ УВАГИ  
 

Офіційний візит Президента України В. Януковича до 

Федеративної Республіки Німеччина 

 
30 серпня Президент України В. Янукович здійснив офіційний візит до 

Федеративної Республіки Німеччина. Під час одноденного візиту глави держави 
до ФРН відбулися зустрічі В. Януковича з федеральним канцлером Німеччини          
А. Меркель, з федеральним президентом Німеччини К. Вульффом, віце-
канцлером, федеральним міністром закордонних справ Ґ. Вестервелле. 

Також графіком було пердбачено відвідини Президентом України 
Національного меморіального комплексу Німеччини «Нова варта», зустріч глави 
Української держави з представниками німецьких політичних, ділових кіл та ЗМІ. 

У Берліні відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України            
В. Януковича з Федеральним канцлером Німеччини А. Меркель. Після 
представлення членів делегацій обох країн військовий оркестр виконав гімни двох 
країн, лідери держав оглянули стрій воїнів Почесної варти. 

Після завершення офіційної церемонії у будинку відомства федерального 
канцлера ФРН розпочався робочий ланч В. Януковича та А. Меркель. Після 
завершення зустрічі на спільній прес-конференції з федеральним канцлером 
Німеччини А. Меркель Президент України В. Янукович заявив, що Україна 
розглядає Німеччину як свого стратегічного партнера у Європейському Союзі. 
«Ми відкриваємо новий етап у відносинах між Україною та Німеччиною, який 
ґрунтуватиметься на чіткій реалізації тих домовленостей, які ми будемо мати по 
всіх рівнях та напрямах нашої співпраці», – сказав глава держави. Він висловив 
упевненість, що ФРН є тим стратегічним партнером в ЄС, з яким наша держава 
може обговорювати та спільно вирішувати ряд взаємовигідних питань. 

Особливу увагу під час зустрічі В. Янукович приділив темі енергетичної 
безпеки та розвитку української ГТС. «Це дуже важливе питання, дискусія з якого 
повинна бути відкритою, прозорою, і, безумовно, ми повинні знайти ті рішення, що 
унеможливлять на майбутнє питання нестабільності в постачанні газу в Європу. Для 
нас це принципово», – наголосив Президент. 

Глава держави підкреслив, що Україна є і буде надійним партнером Росії – як 
власника газу, та країн ЄС – як його користувачів. «Німеччину, крім того, ми 
бачимо як партнера в майбутній реконструкції української ГТС. І таку пропозицію 
я сьогодні вніс», – зазначив В. Янукович. 

Відповідаючи на запитання щодо модернізації української ГТС, глава 
держави сказав: «Я впевнений, що Європейський Союз та Німеччина як один із 
його лідерів зацікавлені в участі в цьому проекті, щоб у подальшому мати 
реальний контроль і вплив на використання цієї ГТС, що в минулому давала 
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Європі не дуже добрі приклади. Такого більше не буде». 
За словами В. Януковича, сторони досягли домовленості, що українська ГТС 

слугуватиме як постачальнику газу – Росії, так і його споживачам – Європі. «А 
Європа буде прагнути, щоб ця система була дійсно технічно готова, і щоб тут не 
було жодної політики. Тут є тільки економічні й соціальні інтереси», – підкреслив 
Президент. 

Президент, крім того, наголосив під час зустрічі, що інтеграція в ЄС є 
стратегічним напрямом для України, і сьогодні ми – на порозі прийняття дуже 
важливих рішень. Ідеться насамперед про підписання Угоди про асоціацію, робота 
над якою на сьогодні успішно ведеться у співпраці з Євросоюзом. «Я сподіваюся, 
що це рішення буде прийнято найближчим часом», – підкреслив В. Янукович.  

Президент України звернув увагу на важливість відображення в майбутній 
угоді про асоціацію між Україною та Європейським Союзом перспективи 
членства нашої держави в ЄС. «Дуже важливо, щоб у новій Угоді про асоціацію 
була відображена перспектива України щодо членства в Євросоюзі. Ця позиція 
вкрай необхідна українському народові, який має таку мету й прагне робити все, 
щоб зайняти повноправне місце в спільній європейській великій сім’ї», – 
наголосив глава держави. 

Водночас, зазначив Президент, наші європейські партнери повинні знати, що 
євроінтеграція не є для України самоціллю. Ми усвідомлюємо, що для досягнення 
цієї мети нашій державі потрібно ще багато чого зробити. У цьому контексті В. 
Янукович нагадав, що сьогодні в Україні тривають процеси з наближення 
національного законодавства до європейського. Також відбувається процес 
скорочення обтяжливої дозвільної системи. «Все це приводиться у відповідність 
до європейських стандартів», – підкреслив глава держави. «Процес євроінтеграції 
йде, і дуже важливо, щоб український народ відчував це у вигляді покращення 
життя. І ми це робитимемо обов’язково», – резюмував Президент. 

Ще одним актуальним на сьогодні питанням у відносинах України з ЄС глава 
держави назвав тему безвізового режиму. «Я вважаю, що це питання вже 
найближчого майбутнього. Воно перспективне. Ми рухаємося крок за кроком у 
цьому напрямі», – зазначив він. Президент також повідомив про намір підписання 
угоди між Міністерствами внутрішніх справ України та Німеччини, яка дасть 
можливість якісно покращити процес підготовки рядудокументів, більш 
ефективно боротися з корупцією та злочинністю на територіях обох держав. «Це 
дуже корисна угода, яку також буде покладено в основу прийняття рішення про 
безвізовий режим», – наголосив В. Янукович. 

Сторони також торкнулися теми відносин України з НАТО. У цьому 
контексті Президент відзначив важливість прийняття нової концепції Альянсу 
щодо взаємин з позаблоковими країнами. «Дуже важливо, щоб такі позаблокові 
держави, як Україна, знайшли своє місце у створенні безпекової європейської 
системи», – зауважив він.  

Говорячи про відносини України та Німеччини, глава держави зазначив, що 
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сьогодні вони будуть ефективно розвиватися. Він звернув окрему увагу на 
важливість ширшого залучення в Україну німецьких інвестицій, і не лише у 
інфраструктурні проекти з підготовки до проведення фінальної частини 
футбольного Євро-2012, але й в інші галузі економіки. 

За словами В. Януковича, під час зустрічі він також порушив питання 
підготовки до проведення в Україні міжнародної конференції з чорнобильської 
тематики до 25-річчя з дня аварії на ЧАЕС. «Ми пропонуємо всім нашим донорам 
взяти участь у цій міжнародній конференції», – сказав він. Президент підкреслив, 
що йдеться про підбиття певних підсумків, зокрема щодо кроків, реалізованих 
міжнародною спільнотою, із подолання наслідків аварії на ЧАЕС, а також про 
таку тему, як запобігання подібним загрозам та недопущення таких катастроф у 
майбутньому. 

«Ми також хочемо, щоб ця конференція містила такий напрям, як 
нерозповсюдження ядерних матеріалів у світі. Це – українська ініціатива. Я 
сподіваюся, ми ближчим часом матимемо діалог із цього питання», – сказав 
Президент України, додавши, що проведення конференції заплановано на квітень 
2011 р. 

Зі своєї сторони федеральний канцлер Німеччини висловила переконання, що 
сьогодні відносини між нашими країнами «перебувають на хорошому, солідному 
фундаменті». «Ми маємо ще багато можливостей інтенсифікувати наші 
взаємини», – сказала А. Меркель, додавши, що Німеччина зацікавлена у 
продовженні демократичних процесів щодо розвитку свободи слова в Україні. 

А. Меркель також відзначила можливості підвищення ефективності 
економічної співпраці України та ФРН. Вона, зокрема, нагадала, що восени в 
Україні буде проведено форум з енергетичних питань, який відіграватиме важливу 
роль у контексті енергетичної політики. За її словами, ітиметься зокрема про те, 
яку допомогу може надати Німеччина в реструктуризації українського газового 
ринку. 

Крім того, за словами А. Меркель, говорячи про питання зовнішньої 
політики, сторони відзначили ту позитивну роль, яку може відіграти Україна в 
процесі врегулювання придністровського конфлікту. «Ми визнаємо шлях України 
щодо кооперації з НАТО, – також сказала А. Меркель. – Це дуже прагматична 
дорога». 

Загалом, переконана федеральний канцлер Німеччини, нинішній візит глави 
Української держави до ФРН, безумовно, працює на покращення наших контактів. 
Вона, крім того, звернула увагу на зацікавленість німецької сторони в участі у 
реалізації проектів з розвитку інфраструктури, пов’язаних з підготовкою до Євро-
2012. 

Також у Берліні відбулася зустріч Президента України В. Януковича з 
федеральним президентом Німеччини К. Вульффом. Під час бесіди, яка мала 
дружній та відвертий характер, глави держав обговорили широке коло питань 
двосторонньої співпраці, європейської політики, а також планів України щодо 
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проведення реформ і зміцнення демократії. 
Президент України запевнив, що приділяє достатньо уваги, щоб демократичні 

процеси в Україні й надалі набирали обертів. Зокрема, говорячи про хід 
підготовки до місцевих виборів в Україні, В. Янукович наголосив, що це буде 
перший іспит для нової влади. «Я, як ніхто інший, зацікавлений, щоб ці вибори 
відбулися прозоро й демократично», – підкреслив глава держави. 

К. Вульфф у свою чергу зазначив, що в Німеччині «дуже багато симпатії до 
України, багато інтересу до реформ, які здійснюються у вашій країні». 

«Наші держави мають співпрацювати у XXI столітті, – наголосив 
Федеральний президент Німеччини. – Бачу своє завдання у поглибленні і 
зміцненні такої співпраці». 

Під час візиту до Берліна Президент України В. Янукович також провів 
зустріч з віце-канцлером, федеральним міністром закордонних справ Німеччини    
Г. Вестервелле. 

На початку розмови Г. Вестервелле відзначив, що Федеральний канцлер            
А. Меркель уже повідомила йому про успішність проведених українсько-
німецьких переговорів. Зі своєї сторони, глава Української держави висловив 
задоволення ходом свого візиту до ФРН та атмосферою усіх проведених зустрічей. 
Президент України відзначив, що практично всі питання, які обговорювалися, 
знаходять практичне підтвердження. «Головне – спільне бажання розпочати новий 
конструктивний прогресивний етап у відносинах із Німеччиною. Для цього є всі 
підстави», – сказав Президент. «З багатьох питань ми є союзниками й 
однодумцями», – зазначив В. Янукович. 

Говорячи про двосторонню співпрацю України та Німеччини, Г. Вестервелле, 
зокрема, позитивно відзначив спільну підготовку до проведення в Україні восени 
цього року конференції з енергетичних питань. 

Він наголосив, що Німеччина зацікавлена в такому партнері, як Україна. «Ми 
уважно стежимо за подіями у вашій державі», – підкреслив Г. Вестервелле. Віце-
канцлер висловився за важливість розширення співпраці між нашими державами, 
активізацію взаємин не лише в економічній сфері, але й в культурній, науковій, 
освітній площинах. Він, крім того, відзначив, що дуже цінує свою співпрацю з 
керівником українського МЗС. 

У Берліні Президент України В. Янукович провів зустріч із представниками 
ділових кіл Німеччини. Звертаючись до присутніх, глава держави наголосив, що 
більшість з них уже не перший рік працює в Україні, відтак добре обізнана з 
поточною ситуацією в нашій державі. Зокрема і щодо негативного впливу світової 
фінансової кризи та непрофесійного урядування наших попередників на 
українську економіку й діловий клімат в Україні. «Я впевнений, що діловий 
клімат в Україні треба значно покращувати», – наголосив В. Янукович.  

Президент підкреслив, що нова українська влада має на меті виправлення 
існуючої ситуації, реформування та модернізацію економіки. Він висловив 
переконання, що цей процес дає й нові шанси для німецьких інвесторів. 
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У своєму виступі В. Янукович зауважив, що за час перебування при владі 
його команді вдалося забезпечити демократичний порядок, зупинити політичний 
популізм і дезорганізацію влади. У країні поступово зростають промислове 
виробництво та ділова активність, оздоровлюється фінансовий сектор, 
збільшується кількість робочих місць. «Зобов’язання перед МВФ на 100 % 
виконуються й перевиконуються», – сказав глава держави. 

«Ми добре з вами знаємо, що Україна майже двадцять років не реформована і 
19 років йшли розмови про реформи, ішла боротьба за владу, сутички, з’ясування 
стосунків. Сьогодні Україні потрібно дуже швидко реформуватися заради 
майбутнього», – наголосив Президент. Як перший крок на шляху стабілізації 
ситуації, констатував В. Янукович, було значно скорочено дефіцит державного 
бюджету. Водночас, за його словами, посилено контроль за цільовим та 
ефективним використанням бюджетних коштів.  

Нагальним завданням, як підкреслив глава держави, є реформування 
податкової системи та якнайшвидше прийняття нового Податкового кодексу. 
Президент повідомив, що у проекті Податкового кодексу, що нині за результатами 
всенародного обговорення доопрацьовується урядом, будуть встановлені чіткі, 
прозорі правила взаємовідносин держави й бізнесу. 

В. Янукович висловив переконання, що всі поправки і пропозиції, які 
сьогодні аналізуються експертами, після громадського обговорення будуть 
винесені на чергову сесію парламенту. «Переконаний, що Податковий кодекс буде 
прийнятий», – сказав глава держави, відзначивши, що він передбачатиме 
створення таких умов, щоб справляння податків не стримувало розвиток 
підприємництва. Зокрема, щоб своєчасно відшкодовувався з бюджету податок на 
додану вартість. «Для вирішення проблеми вже накопиченої бюджетної 
заборгованості з ПДВ ми розробили та почали впроваджувати механізм 
поетапного повернення такої заборгованості», – наголосив Президент.  

За його словами, уже цього року на законодавчому рівні будуть запроваджені 
додаткові заходи, що сприятимуть захисту кредиторів та інвесторів. Значну увагу 
буде приділено активізації інвестиційної політики та покращенню 
підприємницького клімату. «Ми рішуче налаштовані в рази скоротити кількість 
існуючих дозволів і ліцензій, істотно зменшити кількість контролюючих органів», 
– зазначив В. Янукович. 

Президент висловив переконання, що для покращення бізнес-клімату 
необхідно вжити додаткові заходи, у тому числі й на законодавчому рівні, 
спрямовані на захист прав власності. 

Крім того, за словами глави держави, буде спрощено процес реєстрації 
інвестицій та розроблено механізм стимулювання їх залучення для розвитку тих 
сфер, які будуть визначені як пріоритетні для модернізації країни. Серед них            
В. Янукович назвав не лише ключові галузі економіки – паливно-енергетичний 
комплекс, транспортну галузь, сільське господарство, – а й проекти з оновлення 
інфраструктури, інноваційну сферу, надання соціальних послуг тощо. 
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Безперечно, підкреслив Президент, привабливими для інвесторів є проекти, 
пов’язані з підготовкою до проведення в Україні у 2012 р. фінальної частини 
чемпіонату Європи з футболу. Глава держави наголосив: Україна потребує 
іноземних, зокрема німецьких, інвестицій, та запевнив присутніх, що «ми зробимо 
все для того, щоб інвестор почувався в Україні комфортно». 

Президент звернув увагу, що сьогодні в кожному регіоні України йде 
напрацювання програм регіонального розвитку, що орієнтовані на створення 
сприятливого інвестиційного клімату, розвиток сучасних конкурентних 
виробництв, участь регіонів у транснаціональних програмах. У першу чергу, 
ідеться про залучення інвестицій, пов’язаних з освоєнням нових технологій та 
створенням нових виробництв. «Тож запрошую вас більш уважно вивчити 
потенціал і можливості українських регіонів», – сказав В. Янукович.  

Президент особливо підкреслив: мета українських економічних реформ дуже 
амбітна. Так, за його словами, у планах України – поліпшити своє місце у 
рейтингу бізнес-клімату не менше ніж на 40 позицій, а в рейтингу 
конкурентоспроможності світових економік – на 10 позицій. 

Масштабну програму економічних реформ, на переконання В. Януковича, 
неможливо реалізувати без одночасного реформування політичної системи, без 
здійснення рішучих кроків щодо боротьби з корупцією та без підвищення 
прозорості в діяльності владних інститутів. 

Крім того, Президент підкреслив, що з приходом до влади його політичної 
команди в Україні нарешті почалася реальна боротьба з корупцією. Ледь не 
щоденно з’являється інформація про затримання високо посадовців корупціонерів. 
В. Янукович зазначив, що це – добра новина. Вона означає, що «влада почала 
карати за корупцію та очищуватися від корупційної «піни», успадкованої від 
попередніх можновладців, руки яких, як кажуть, нічого не крали». За його 
словами, цьому значною мірою сприятиме нещодавно прийнятий парламентом 
новий закон про судоустрій і статус суддів. Його імплементація стане серйозним 
кроком у подоланні корупції в суддівській системі та забезпеченні в Україні 
справедливого правосуддя. 

В. Янукович також зауважив у своєму виступі, що особливо сприятливі 
умови для ведення бізнесу відкриваються у зв’язку з процесом адаптації 
українського законодавства до стандартів ЄС. Для України євроінтеграція є не 
лише зовнішньополітичним пріоритетом, але й цивілізаційним вибором, 
підкреслив Президент. За його словами, Україна розраховує на завершення вже 
найближчим часом переговорів щодо укладення Угоди про асоціацію, створення 
поглибленої зони вільної торгівлі та започаткування безвізового режиму між 
Україною і ЄС. При цьому він висловив переконання, що лише успіхи України як 
зростаючої економіки та молодої демократії можуть надати її діалогу з ЄС нову 
динаміку. «Сьогодні тільки демонстрація реальних справ у сфері євроінтеграції та 
реформ допоможе подолати існуючі в ЄС стереотипи щодо України. Таку мету 
поставила перед собою моя команда, і на її реалізацію вона спрямовує всі свої дії», 
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– заявив глава держави. 
Коментуючи офіційний візит Президента України В. Януковича до 

Німеччини, політолог М. Погребинський зазначив, що «головною метою візиту 
було переконати німців, що їхнім інвестиціям в Україні буде комфортно. Зі 
сторони В. Януковича тут немає ніякої політики, лише економіка».  

Водночас, на переконання німецького політолога А. Рара, у Німеччині від В. 
Януковича чекали й політичних заяв. «Німеччина хоче зрозуміти, в якому напрямі 
рухається Україна. На Заході є враження, що Україна активно інтегрується в 
євразійський простір, відсунувши європерспективи на другий план. Важливо, щоб 
В. Янукович чітко пояснив, що він просто відкорегував антиросійський курс            
В. Ющенка, але на інтеграцію з Росією не іде, залишаючи пріоритетом рух у 
Євросоюз».  

Під час візиту до Берліна глава Української держави ще раз недвозначно 
заявив про незмінність євроінтеграційного курсу України й прокоментував ті 
зміни, що відбуваються у державі. Що ж до економічної складової, то 
переконливість наведених українським Президентом аргументів покаже час й 
результативність спільних українсько-німецьких проектів (Офіційне інтернет-
представництво Президента України (http://www.president.gov.ua), Сегодня 
(www.segodnya.ua). – 2010. – 30.08).  

 
 

Зміни до закону про місцеві вибори 
 
Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Закону 

України «Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, 
місцевих рад та сільських, селищних, міських голів» (щодо забезпечення 
прозорості та демократичності місцевих виборів). 

Закон знімає обмеження щодо можливості участі у місцевих виборах 
місцевих організацій політичних партій, зареєстрованих пізніше ніж за 365 днів до 
дня виборів, та надає можливість усім місцевим організаціям політичних партій 
висувати своїх кандидатів. 

Також Закон змінює принцип формування складу територіальних виборчих 
комісій. Зокрема, збільшується склад територіальних виборчих комісій до 18 осіб 
та надається право подавати кандидатури для формування територіальних 
виборчих комісій не лише місцевим організаціям політичних партій, 
представлених у Верховній Раді України поточного скликання, а всім місцевим 
організаціям політичних партій, що зареєстровані в Україні. 

Відповідно до Закону, до складу територіальних виборчих комісій 
входитимуть 15 осіб від місцевих організацій політичних партій, які представлені 
у Верховній Раді України поточного скликання, а також три особи з числа 
кандидатур, поданих місцевими організаціями політичних партій, які 
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визначатимуться шляхом жеребкування. 
Крім того, Законом вносяться необхідні зміни технічного характеру до 

чинного Закону. 
Закон ухвалено із доповненнями. 
Відповідний законопроект зареєстровано за № 7043-1 (Офіційний веб-сайт 

Верховної Ради України (http://www.pravda.com.ua). – 2010. – 30.08). 
 
 

АНАЛІТИКА 
 

О. Ворошилов, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб. 

 
БЮТ на старте нового политического сезона 

 
В Украине День Независимости является традиционным рубежом, после 

которого начинается новый политический сезон. Именно 24 августа            
Ю. Тимошенко, которая до этого больше месяца не появлялась на публике, а все 
заявления от ее имени делались пресс-службой БЮТ, обратилась к своим 
сторонникам у памятника Т. Шевченко в Киеве. 

На митинге она объявила, что, по ее информации, в Администрации 
Президента готова законодательная инициатива о продлении президентских 
полномочий В. Януковича с пяти до семи лет. «Они предлагают в 2012 г.не 
проводить парламентские выборы, перенести их на 2015-й», – цитирует политика 
ее персональный сайт. «Янукович поставил задачу внести изменения в 
Конституцию и пролонгировать срок пребывания при власти Президента с пяти до 
семи лет», – подчеркнула Ю. Тимошенко. – И это значит, что в 2015-м они не 
хотят видеть переизбрания Президента». 

Политик также сообщила о планах команды В. Януковича относительно 
возвращения к президентской форме правления. «Они запланировали, что в 
ближайшее время, в сентябре месяце, они вернутся к Конституции Кучмы. 
Сегодня это большое зло, которое принесет Украине еще много «сюрпризов, 
которых мы не ожидаем с вами», – заявила также Ю. Тимошенко (в 
Конституционном Суде Украины сейчас действительно находится на 
рассмотрении представление ряда депутатов, предложивших отменить 
политическую реформу 2004 г., в результате которой Украина превратилась в 
парламентско-президентскую республику, а глава государства лишился рядом 
полномочий). 

Первую акцию против планов властей Ю. Тимошенко предложила провести 
уже 7 сентября: «Я предлагаю напомнить Януковичу, что в Украине есть народ, и 
7 сентября, это первый день работы парламента, собраться – объявить 
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всенациональное собрание в каждом городе и каждой области. Это такая 
предупреждающая большая забастовка против того, что повышают тарифы, что 
увеличивают пенсионный возраст, что принимают Налоговый кодекс и зачищают 
малый бизнес, против того, что сегодня взяточничество уже достигло апогея», – 
сказала она. По словам лидера БЮТ, такая забастовка должна засвидетельствовать 
перед властью, что народ не будет терпеть ее антинародные действия. 

Также Ю. Тимошенко заявила, что БЮТ намерен разработать свой проект 
изменений в Конституцию и представить его к следующим выборам. «Перед 
следующими выборами мы будем объединять людей вокруг этой идеи, вокруг 
законопроекта по изменению Конституции», – сказала она. 

Кроме того, лидер БЮТ призвала всех прекратить разговоры о возможном 
выходе из состава страны ее регионов, в том числе Галичины, Донбасса, Крыма и 
др., прекратить обвинения в украинофобии между регионами, сделать выводы из 
предыдущих ошибок и больше внимания уделять развитию гражданского 
общества. 

Следует отметить, что, со своей стороны, представители ПР заявление            
Ю. Тимошенко о том, что власть стремится продлить срок президентских 
полномочий до семи лет, называют, мягко говоря, не соответствующим 
действительности. В этой связи народный депутат, член парламентской фракции 
Партии регионов В. Колесниченко заявил о том, что лидер БЮТ перестала 
отделять свои фантазии от реальности.  

«Тимошенко, похоже, стала членом Партии регионов, что позволило ей 
раскрыть «зловещие намерения» ПР, – иронизирует В. Колесниченко. – Во всяком 
случае, это можно расценивать именно так после ее бредового заявления о том, 
что власть намерена продлить до семи лет полномочия Президента Украины и 
перенести парламентские выборы на 2015 г.», – добавил он. – Вот только в самой 
Партии регионов об этом ничего не знают.  

По мнению депутата, причиной того, что лидер БЮТ выдает свои фантазии за 
действительность, стало «маниакальное стремление к власти, к неограниченным 
полномочиям, которые она ассоциировала с креслом президента, и проигранные 
выборы». «В результате чего появляются заявления, подобные звучавшим от нее в 
День Независимости Украины. Усугубляют положение вещей и люди из ее 
окружения, которые привыкли потакать всем ее прихотям и не имеют своего 
собственного мнения», – пояснил парламентарий. По мнению В. Колесниченко, 
«скандальные заявления», прозвучавшие в День Независимости, – очередная 
попытка привлечь к себе внимание.  

В свою очередь, народный депутат от Партии регионов М. Чечетов выразил 
убеждение, что «то, что он (БЮТ. – Ред.) делает – это попытка заработать 
дешевые политические дивиденды накануне местных выборов, где их ждет 
очередной провал... Мы думали, что после летних каникул Тимошенко 
проанализирует и откажется от пути популизма, лжи, обмана избирателей и 
сделает соответствующие выводы, но никаких выводов не сделано и она дальше 
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ведет свою политическую силу в пропасть», – заявил М. Чечетов.  
Вместе с тем, как отмечают некоторые обозреватели, ожидание выступления 

лидера БЮТ оказалось сильнее самого обращения, которому заметно не хватало 
конкретики: Ю. Тимошенко стремилась изложить своим сторонникам 
программное видение политического будущего страны, при этом практически не 
сказав ничего нового. Отсюда вывод, что новых идей политик, претендующий на 
лидерство в оппозиции, не предложил – Ю. Тимошенко выступает в своем 
репертуаре, продолжая эксплуатировать потенциал собственной харизмы. 
Падение рейтинга популярности «сердечников» заставляет их лидера искать 
новые пути консолидации команды, но пока прорыва на этом направлении не 
наблюдается. 

Кроме того, Ю. Тимошенко приходится отстаивать свое право на лидерство в 
оппозиции. Накануне разворачивания политического сезона для БЮТ вновь стала 
актуальной тема перехода своих депутатов в коалицию. 

Народный депутат Украины из фракции БЮТ О. Ляшко уверен, что его 
бывшие однопартийцы стали «тушками» по принуждению: «Одни идут потому, 
что им деньги заплатили, а другие – потому, что им создали невыносимые условия 
для жизни и они просто вынуждены через «не хочу» ломать себя, спасая тем 
самым свой бизнес и свои семьи». Вместе с тем «апеллирование власти такими 
методами ни к чему хорошему не приведет. На страхе и силе долго не 
продержаться. Скоро этот колосс на глиняных ногах рухнет», убежден «бютовец».  

В целом же прогнозируется, что данный процесс будет продолжаться. В СМИ 
называются и конкретные фамилии потенциальных перебежчиков. Так, к примеру, 
никого не удивляет возможный перход от Ю. Тимошенко молодого олігарха            
К. Жеваго (плюс восемь депутатов), львиную долю бизнеса которого составляют 
акции доходного Полтавского ГОКа. 

В то же время более глубоких проблем коснулась Н. Королевская в 
комментарии «ЗН». Она хоть и отмела все подозрения в возможном 
сотрудничестве с властью, назвав такие слухи «происками оппонентов», однако 
заметно разошлась во мнении с лидером по поводу восприятия происходящих 
событий. «Нам нужно делать выводы и проводить работу над ошибками, – 
убеждена народный депутат. – Необходимо переформатировать голову. Газ, РУЭ, 
ВВП – все это архиважно. Но это не может быть основным критерием оценки 
власти. Только качество жизни людей может говорить о качестве власти. Более 
того, мы должны фиксировать не только негатив. Если власть предпринимает 
правильные шаги, то оппозиции следует реально их оценивать. И поддерживать. 
Только так. Ведь очевидно, что тарифы нужно повышать. И не надо меня ловить 
на расхождениях с лидером. Просто есть решения экономически правильные. 
Объективно правильные. А есть – неправильные». 

Именно в этом месте, по мнению многих бютовцев, находится точка 
бифуркации для БЮТ вообще. Где блок и лично Ю. Тимошенко может потерять 
не только «предателей», но и тех, кто воспринимает ситуацию в стране и 
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ситуацию в партии не так, как лидер. Тех, кто настойчиво твердит Ю. Тимошенко, 
что «сегодня не 2004-й, а уходят от нас не только продажные. Что нужно 
переформатировать свои отношения с властью и заняться серьезным партийным 
строительством. Стать конструктивной европейской оппозицией и оставить 
привычку называть белое черным. Прекратить создавать какие-то липовые 
комитеты спасения, смешные теневые правительства, проводить пустые 
праймериз. Только тогда мы вернем нашему слову вес». 

Однако, констатируют обозреватели СМИ, лидер БЮТ настойчиво не 
изменяет своим традициям, отдавая предпочтения быстрым и громким 
тактическим проектам, действующим по принципу новогодней хлопушки. 

Что же касается прогнозов на будущее, то, как отметил заместитель секретаря 
СНБОУ, политолог Д. Выдрин, «сверхвысокая миссия БЮТ состояла в создании 
цивилизованной украинской оппозиции, но эта миссия не была выполнена. Зато 
второй его миссией было показать Украине, что форма никогда не победит 
содержание. И БЮТ выполнил ее: он показал, что самая красивая форма, даже под 
названием Юлия Владимировна Тимошенко, не побеждает содержания, в которое 
упакованы чугунные трубы, слябы, промышленные объекты, работяги со своей 
зарплатой, заводской менеджмент, футбольные клубы и все остальное. Форма 
никогда не победит содержание, и БЮТ это доказал. Поэтому БЮТ как 
политическая сила, выполнившая свою миссию, но не выполнившая сверхмиссию, 
будет раскалываться», – сказал политолог. Он отметил, что в БЮТ есть несколько 
ярких людей, которые, по его мнению, сейчас начнут собственные проекты. 
«Может быть, в этом и состояла еще одна миссия БЮТ: породить несколько 
сильных, ярких людей, которые, возможно, потом создадут и нормальную 
оппозицию, и нормальную власть», – предполагает Д. Выдрин. 

Впрочем, БЮТ и так рассыпается на глазах, и не только в парламенте, 
считает обозреватель интернет-издания From-ua.com. Отмечается, что после того, 
как Ю. Тимошенко так и не стала Президентом, провинциальные ячейки БЮТ 
сразу же начали покидать все те, кто пристроился туда из расчета на результат 
выборов-2010. А теперь оттуда потихоньку уходят и те, кто не видит перспектив 
победы блока на выборах местных. Не везде, но на юго-востоке, где шансы БЮТ 
самые низкие, это бегство принимает массовый характер. «Особенно забавны так 
называемые внепартийные «хозяйственники», которые традиционно избегают 
членства в какой-либо партии, но всегда ставят на фаворитов, – отмечает автор 
публикации. – Те, кто еще год назад чуть ли не целовал ручку премьеру 
Тимошенко, сегодня усердно убеждают избирателей (и «регионалов»), что 
никогда не имели с «этой дамой» никаких отношений. Таким образом, резко тает 
поддержка Тимошенко и среди местечковой элиты».  

В это же время БЮТ обзаводится и новыми союзниками. Так, лидер 
движения «Народная самооборона», бывший глава МВД Ю. Луценко признал себя 
членом команды Ю. Тимошенко и заявил, что готов выполнять ее указания.            
Ю. Луценко считает, что в ситуации, сложившейся в стране после прихода к 
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власти Партии регионов, оппозиционным движениям (включая его собственное) 
следует объединиться вокруг мощного лидера. В качестве такового он назвал           
Ю. Тимошенко, отметив, впрочем, что объединение «имеет свои плюсы и 
минусы». Отказавшись от альянса, противники власти, по словам Ю. Луценко, 
«доиграются до того, что будет 15 оппозиционеров по 3 % (рейтинга), а 
властвовать будет 30-процентная Партия регионов». 

Не исключает возможности «объективного объединения» парламентской и 
внепарламентской оппозиций против предложения Президента В. Януковича 
относительно необходимости совершенствования Конституции и лидер ПСПУ          
Н. Витренко, хотя по прежнему считает Ю. Тимошенко «натовкой» и 
«бандеровкой». «Должна сказать, что сейчас объективные процессы в этом 
направлении идут, но это касается непосредственно конкретных этапов 
оппозиционной борьбы. Но принципиального объединения с «оранжевыми» в 
единую политическую силу у нас никогда не произойдет», – сказала она. 

По словам политика, основными препятствиями для объединения ПСПУ и 
БЮТ являются «важнейшие противоречия в цивилизационных принципах». «У 
нас с БЮТ абсолютно разный цивилизационный вектор. Еще два года назад на 
одном ток-шоу мне задали вопрос: могла бы я объединиться с Тимошенко? Я 
ответила – нет, потому что она натовка и бандеровка, а я – за союз с Россией. Но 
когда мы видим, что происходит цементирование власти и полный ее захват в 
руках одной политической силы, да еще и бандитскими методами, то, конечно же, 
объективно мы будем объединяться со всеми, кто против этих методов», – 
отмечает лидер ПСПУ. 

Наряду с вопросом совершенствования Конституции в центре внимания 
украинского политикума находится также проведение выборов в местные органы 
власти. 

30 августа текущего года ВР внесла поправки в соответствующий закон, 
которыми, кроме прочего, допускаются до участия в выборах «молодые» 
политсилы, зарегистрированные менее чем за год до даты проведения выборов. 

В правящей коалиции утверждают, что изменения закона – это шаг к 
демократизации выборов, поскольку теперь число их участников резко возрастет. 
Оппозиция же увидела в этом намерение Президента размыть ряды 
оппозиционных сил. «Партия регионов, по последним опросам, потеряла более         
10 % голосов, а оппозиция наращивает поддержку,– говорит лидер партии 
«Народная самооборона», бывший глава МВД Украины Ю. Луценко.– Видя обвал 
поддержки, Партия регионов делает ставку на увеличение количества 
псевдооппозиционных партий на предстоящих местных выборах».  

Политтехнолог Т. Березовец также уверен, что главная цель Партии регионов 
– снизить рейтинг Ю. Тимошенко и ее партии. «Партия регионов понимает 
необходимость запуска конкурентов на электоральное поле Юлии Тимошенко, 
чтобы допустить Яценюка и Тигипко, которые сумели бы отобрать как можно 
больше голосов у Юлии Тимошенко». 
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В Блоке Юлии Тимошенко вообще убеждены, что поправки в закон о 
местных выборах – «начало узурпации власти Януковичем». 

Говоря о технологиях «регионалов» на местных выборах, Ю. Тимошенко 
назвала одной из них создание мелких партий и блоков, которые распылят голоса 
избирателей. «Сегодня они пытаются создать тысячи партий, блоков, образований 
для того, чтобы распылить и раздробить голоса», – цитирует политика ее 
персональный сайт. По мнению Ю. Тимошенко, внедрение смешанной системы 
выборов позволит «регионалам» с помощью административного ресурса 
сформировать крепкие фракции на местах.  

Сторонников Ю. Тимошенко появление новых конкурентов, разумеется, не 
устраивает, поэтому они не голосовали за изменения в закон. Кроме того, они в 
очередной раз потребовали снять запрет на участие блоков и заменить 
мажоритарно-пропорциональную систему пропорциональной. Поскольку блоки в 
этих выборах не участвуют, то вместо Блока Юлии Тимошенко в избирательной 
кампании будут отдельно участвовать партия «Батьківщина» и ее сателлиты – 
«Реформы и порядок» и УСДП. А брэнд «Батьківщина» –намного менее 
раскрученный, чем БЮТ. 

Впрочем, политологи говорят о всё ещё слабом админресурсе президентской 
вертикали, о чем свидетельствуют, например, не прошедшие в начале августа 
выборы мэра Измаила. Именно из-за этого на октябрьских выборах результат 
может оказаться совсем не таким, на какой рассчитывают в окружении 
Президента. По крайней мере, именно на это надеются в БЮТ. 

«В Киеве мы намерены получить достаточную поддержку, учитывая тот 
факт, что 80 % киевлян, по последним исследованиям, отрицательно оценивают 
действия нынешней городской власти», – отметил «бютовец» А. Семинога.  

Также, по словам ряда знакомых с ситуацией политтехнологов, если сейчас 
Ю. Тимошенко вовремя появится на трибуне с правильными тезисами, результат 
местных выборов может неприятно удивить власть. 

Обозреватели не исключают и того, что на итоги местных выборов может 
повлиять и появившаяся в ряде СМИ информация о «преследовании» соратников 
экс-премьера. Один из главных доводов ПР о недопустимости голосования за 
БЮТ основывается на том, что представители этой политической силы запятнали 
себя в период пребывания у власти. 

В частности, в Украине объявлен в розыск сослуживец Ю. Тимошенко, 
министр экономики в ее кабинете Б. Данилишин. «Наступление» на команду            
Ю. Тимошенко не ограничивается делом о коррупции в Минэкономики. В числе 
арестованных чиновников из правительства Ю. Тимошенко – бывший начальник 
таможни А. Макаренко, бывший замглавы «Нафтогаза» И. Диденко и бывший         
и. о. министра обороны В. Иващенко. Все они подозреваются в злоупотреблениях 
служебным положением. 

Следует отметить, что о политической подоплеке дела Б. Данилишина 
говорят не только представители БЮТ, но и соратники Партии регионов по 
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коалиции. «До местных выборов еще появятся новые «данилишины». Но эти 
запугивания ничем конкретным не закончатся. После 31 октября якобы 
враждующие кланы (БЮТ и ПР) вновь объединятся», – уверен народный депутат 
Л. Грач (КПУ).  

В Генпрокуратуре отрицают политическую ангажированность расследования. 
«Это вовсе не политика, а обыкновенная уголовщина», – считает заместитель 
Генпрокурора Р. Кузьмин, курирующий дело о злоупотреблениях экс-министра. 

В то же время, как уверяет экс-глава МВД Ю. Луценко, в последнее время 
Генпрокуратура активно ищет компромат на бывшего первого вице-премьера           
А. Турчинова. 

Как известно, А. Турчинов считается наиболее доверенным лицом            
Ю. Тимошенко в политике – она поручает ему самые важные и деликатные 
участки работы. В украинской прессе его неоднократно называли «правой рукой» 
лидера БЮТ. В частности, бытует мнение, что вся партийная работа в БЮТ и 
«Батьківщине» держится именно на А. Турчинове, а Ю. Тимошенко, формально 
являясь лидером блока и партии, менее вовлечена эту работу, нежели он. 

«Вероятность его ареста высока. Именно с этой целью ранее и были 
задержаны чиновники Кабмина Юлии Владимировны. Судите сами: при 
Тимошенко все эти люди работали в государственных органах, которые вели 
переписку с Турчиновым. А теперь их, видимо, пытаются заставить дать против 
него показания», утверждает Ю. Луценко. 

В БЮТ его предположения посчитали вполне реальными. «Арестовывать 
Тимошенко власти невыгодно с точки зрения электоральной поддержки, но при 
этом они будут делать все, чтобы ограничить свободу людей, которые были 
вокруг нее», – заявил народный депутат от БЮТ С. Власенко. 

Политолог В. Небоженко отметил: «Конечно, если Турчинова арестуют, это 
будет большой удар по Тимошенко. Ведь Турчинов контролировал партию в 
значительно большей степени, чем она сама».  

В свою очередь, руководитель Института Горшенина В. Фесенко считает, что 
арест А. Турчинова – это крайняя мера, на которую вряд ли решится власть в 
противостоянии с оппозицией. «Это может привести к резкому обострению и без 
того напряженных отношений между властью и оппозицией», – прогнозирует он. 
В. Фесенко думает, что такой шаг может испортить реноме страны, которым 
дорожит команда власти, а потому арест А. Турчинова маловероятен. «Мне 
кажется, что пока это скорее страшилка, потому что арест Турчинова многими 
будет восприниматься как политические репрессии. Я не исключаю, что какие-то 
сомнительные решения могли выходить и за подписью первого вице-премьера. Но 
здесь как раз тоже будет проблема, потому что Турчинов – это лицо Блока 
Тимошенко, «Батьківщины». Когда предъявляют претензии Данилишину или еще 
кому-то из бывшей команды Тимошенко, то это в большинстве своем люди, 
которые не являются политиками, они скорее воспринимаются как чиновники. А 
Турчинов уже давно воспринимается как второе лицо в Блоке Тимошенко. 
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Поэтому попытка его ареста может стать политическим скандалом и многими 
будет восприниматься как политические репрессии против БЮТ», – рассказал 
эксперт. 

В свою очередь, в Партии регионов подозревают, что слухи об аресте 
распускает в политических целях сам БЮТ – чтобы создать имидж гонимой 
оппозиции. «Они специально раздувают скандал, чтобы хоть как-то поднять свой 
рейтинг перед местными выборами», – считает первый замглавы фракции ПР в 
Верховной Раде М. Чечетов. 

Со своей стороны, в Генеральной прокуратуре Украины назвали сообщения о 
целенаправленном поиске компромата на бывшего вице-премьера абсурдными, а в 
СБУ отказались комментировать «различные домыслы». 

Напоследок можно отметить, что практически все обратили внимание на 
поразительную – даже на фоне самых маргинальных партий и движений – 
пассивность БЮТ: за всё лето Блок Ю. Тимошенко и она лично выдали лишь 
несколько мало кем услышанных коммюнике.  

В связи с этим в СМИ озвучивается и точка зрения о том, что то, что 
большинство расценило как временный политический отпуск Ю. Тимошенко, 
какой-то хитрый маневр для накопления сил и нового решающего броска, может 
иметь и другое, более банальное объяснение – политическая звезда лидера БЮТ 
стремительно закатывается. Возможно даже, что она сама понимает это и считает 
бессмысленным тратить время и деньги на бесперспективные проекты. И сейчас 
пересматривает свою стратегию, отказавшись от борьбы за ключевые посты 
власти, готовясь к пассивной обороне в парламентской оппозиции и, где 
получится, на местах. Отмечается также, что подобный маневр организованного 
отступления в корне меняет саму суть БЮТ как политической силы. Если             
Ю. Тимошенко уже не может реально претендовать на посты Президента, 
Премьера, спикера, то у неё исчезает и поддержка крупного бизнеса, а также 
массы конъюнктурщиков, которые всегда ищут для себя самой высокой «крыши».  

В целом же, характеризуя вхождение БЮТ в новый политический сезон, 
можно констатировать, что Ю. Тимошенко не порадовала своих сторонников 
наличием продуманного плана действий – четких политических инициатив из ее 
уст 24 августа не прозвучало. Как отмечают некоторые обозреватели, видимо, экс-
Премьер ожидает первых платежек с повышенными тарифами на услуги ЖКХ, 
способных стать агитационным инструментом против власти куда мощнее 
листовок, выпущенных оппозиционерами. Ю. Тимошенко будет бить по болевым 
точкам власти как политик, хорошо знакомый с проблемами страны. Вряд ли экс-
Премьер будет ограничена в остроте своих заявлений уголовными делами, 
которые новая власть возбуждает против ее бывших подчиненных. Скорее, это 
только подстегнет лидера БЮТ к наступательным действиям. 

В то же время пока Ю. Тимошенко действует по стандартным шаблонам, не 
используя оригинальных ноу-хау. В связи с этим эксперты предполагают, что ей 
придется сменить стратегию и тактику, чтобы обозначить свои претензии на 
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реванш, поскольку сегодня заявления лидер БЮТ напоминают, скорее, перечень 
политических обид. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

Місцеві вибори: чи готовий виборець? 
 

«Вибори до місцевих органів влади 2010: оцінки та очікування населення» – з 
такої теми фундація «Вища школа професійної політики» презентувала 
соціологічне опитування на прес-конференції в інформаційному агентстві УНІАН. 

Дослідження проведене з 14 по 21 серпня 2010 р. за репрезентативною 
всеукраїнською вибіркою. Модель вибірки: трищаблева, стратифікована з квотним 
відбором на 3-му щаблі за статтю, віком та освітою респондентів. Обсяг вибірки 
1200 одиниць. Гранична теоретична помилка репрезентативності 2,88 %. 

Загалом під час дослідження було опитано по регіонах: Західний – 278 осіб 
(23,2 %), Північний – 210 осіб (17,5 %), Східний – 254 особи (21,2 %), 
Центральний – 228 осіб (19,0 %) та Південний – 230 осіб (19,2 %). У містах 
опитано 554 особи (68,5 %), у селах – 378 осіб (31,5 %). 

За результатами дослідження роботою місцевої влади повністю задоволені 
лише 4,7 % респондентів. Переважно задоволені – 33,0 %, переважно незадоволені 
22,7 %, незадоволені – 36,3 %, ще 3,3 % – було важко відповісти. 

Таким чином, кількість громадян, незадоволених роботою місцевої влади, 
значно перевищує кількість задоволених її діяльністю: 59,0 % проти 37,7 %. 

Найбільший рівень задоволеності діяльністю місцевої влади зафіксовано у 
Західному регіоні. Там кількість респондентів, задоволених роботою місцевої 
влади (цілком або частково), збігається з кількістю незадоволених – по 48,2 % 
(було важко відповісти на запитання 3,6 %). 

У Східному регіоні діяльністю місцевої влади загалом задоволені 37,0 %, у 
Південному – 35,6 %, у Північному та Центральному дещо більше 30 %. 
Незадоволених у кожному з них понад 60 %.  

Найбільший рівень задоволеності зафіксовано у Донецькій (54,6 %), 
Волинській (51,3 %) та Львівській (48,8 %) областях. Найменший у Харківській 
області – 13,0 % та у місті Київі – 10,3 %. Причому в Києві жоден з опитаних не 
сказав, що він цілком задоволений діяльністю місцевої влади. 

Фундація «Вища школа професійної політики» відзначає чітку 
закономірність: чим вищий рівень життя респондентів, тим вища оцінка роботи 
місцевої влади. Отже, 50 % тих, хто оцінив свій матеріальний доход як дуже 
високий, поставили оцінку діяльності місцевої влади «дуже добре». Серед тих, хто 
оцінив своє матеріальне становище як добре, таких 45,3 %. Натомість серед тих, 
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хто оцінив своє матеріальне становище як дуже погане, таких лише 10,7 %. 
Відмінностей в оцінках роботи місцевої влади між чоловіками та жінками немає. 
Є відмінності за віком: чим старші, тим менший рівень задоволеності. Цілком 
незадоволені діяльністю місцевої влади 42,6 % респондентів віком понад 50 років. 
Разом з частково незадоволеними їхня кількість перевищує 60 %. Практично така 
сама картина спостерігається у віковій групі від 35 до 50 років, але тут кількість 
цілком незадоволених становить 36,1 %. У віковій групі від 25 до 35 років цілком 
незадоволених 33,6 %, а у віковій групі від 18 до 25 років таких лише 21,5 %. 

Голова фундації «Вища школа професійної політики» О. Вострих повідомив, 
що майже дві третини (60,4 %) опитаних не ознайомлені з новим законом про 
вибори до місцевих рад. Частково ознайомлені з ним 28,7 %, відповіли, що знають 
його головні положення 10,9 %. 

Проте зміни у законодавстві оцінено так: скорочення строків передвиборної 
кампанії від 90 до 50 днів підтримали 65,8 % опитаних, не підтримали 11,0 %,     
19,2 % – відповіли, що їм це байдуже. 

Заборону на участь у виборах блоків партій підтримали 43,3 %, не підтримали 
25,2 %. Положення про те, що у виборах можуть брати участь тільки партії, 
зареєстровані не менше ніж за рік до виборів, підтримали 54,8 % респондентів, не 
підтримали 24,0 %. 

Положення нового закону про те, що вибори відбудуться за змішаною 
(партійно-мажоритарною) системою, підтримали 55,0 %, не підтримали – 17,7 %. 

Тільки 21,8 % опитаних, за результатами дослідження, підтримають 
голосування за закритими партійними списками, більшість (52,2 %) – за відкриті 
партійні списки. 

51,2 % респондентів не підтримують положення закону, згідно з яким 
кандидатів у мери міст можуть висувати виключно партії (за – 30,2 %). 

Більша частина опитаних (62,0 %) згодні на погоджуються, що вибори мерів 
міст відбуватимуться в один, а не в два тури, проти – 19,8 %. 

За результатами проведеного соціологічного дослідження у виборах до 
місцевих органів влади на сьогодні готові взяти участь 69,7 % респондентів.           
13,3 % ще не прийняли рішення, а 17,0 % відповіли, що не братимуть участі у 
виборах. 

Традиційно найбільшу активність на виборах слід очікувати в Західному 
регіоні. Там виявили готовність взяти участь у них 82,7 % респондентів. 

Очікувана активність в інших регіонах практично однакова: Північний –        
69,5 %, Східний – 66,1 %, Південний – 65,2 % та Центральний – 62.3 %. 

Очевидно, у зв’язку з тим, що виборча кампанія ще не почалася, а про неї 
тільки говорять, майже половина опитаних (49,5 %) ще не визначилася, за 
кандидатів якої партії вони голосуватимуть. 

З-поміж тих, хто визначився, за Партію регіонів готові проголосувати 32,6 % 
респондентів; за партію «Батьківщина» – 16,2 %; за партію «Сильна Україна» – 
13,4 %; за місцеві партії – 3,6 %; за КПУ-3,2 %; за партію «Свобода» – 2,4 %; за 
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«Народний Рух України» – 1,6 %; за «Народну партію» – 1,2 %. Решта партій 
дістала підтримку менше ніж 1 %. Проти всіх на виборах готові проголосувати          
8,3 %. 

Фундація «Вища школа професійної політики» повідомила, що порівняно з 
даними дослідження, проведеного у попередньому кварталі, Партія регіонів 
втратила 3,6 %, партія Ю. Тимошенко збільшила свій ресурс майже на 4 %, а 
партія С. Тігіпка – на 3 %. 

Голоси провідних партій по регіонах розподілилися таким чином: Партії 
регіонів віддають голоси на сході України – 35,5 %, на півдні України – 31,2 %, у 
центрі – 19,4 %, на півночі – 8,6 %, і на заході – 5,3 %. 

Партія «Батьківщина»: захід України – 35,0 %, північ – 27,5 %, центр –          
15,0 %, південь – 12,5 %, схід – 10,0 %. 

Партія «Сильна Україна»: центр – 45,5 %, захід – 18,2 %, схід – 15,2 %, північ 
– 12,0 %, південь – 9,1 %. 

КПУ половину голосів може взяти на сході України, другу в решті регіонів. 
За словами О. Востриха, за умови голосування за мажоритарними списками 

дві третини опитаних відповіли, що вони орієнтуватимуться на особистість 
кандидата та його програму, а 19,2 % – проголосують за кандидата, якого 
висунула певна політична сила. 

43,4 % опитаних пов’язують з місцевими виборами надію на полегшання 
свого життя, але 49,9 % вважають, що результати місцевих виборів на їхньому 
житті не позначаться. 

Проведене дослідження також виявило ті проблеми, вирішення яких очікує 
населення від місцевої влади. Переважна більшість опитаних негативно ставиться 
до підвищення з 1 серпня 2010 р. на 50 % ціни на природний газ для населення. 
Тільки 21,8 % опитаних згодні з тим, що це був хоча й вимушений, але економічно 
обґрунтований захід. А 67,2 % респондентів вважають, що підвищувати ціну на 
газ не було жодної необхідності. Крім цього, 86,3 % відзначили, що підвищення 
ціни на газ призведе до подорожчання й інших товарів та послуг. 

За отриманням субсидій уже звернулися або планують звернутися 
найближчим часом 21,0 % респондентів, а 73,3 % не вірять, що субсидії 
отримають усі, хто їх потребує. 

У результаті 48,1 % респондентів вважають, що підвищення ціни на газ 
позначиться на голосуванні до місцевих органів влади. 

На запитання: «Які проблеми повинна вирішувати новообрана місцева влада 
у першу чергу?» респонденти визначили понад 40 першочергових, на їхню думку, 
завдань. Серед них на першому місці – покращення стану доріг, будівництво 
нових доріг та транспортних розв’язок; на другому, – благоустрій своїх населених 
пунктів; на третьому – боротьба з безробіттям та створення нових робочих місць. 

(Інформація СІАЗ) 
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ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин заявив, що парламент 

зобов’язаний довести до логічного завершення конституційну реформу. 
За його словами, Конституція 1996 року була результатом компромісу, який 

«значною мірою було досягнуто за рахунок зовнішнього подразника». «З огляду 
на те, що замаячіла можливість референдуму щодо Конституції, під тиском 
депутати завершили тривалу роботу за одну ніч», – нагадав керівник українського 
парламенту, зауваживши при цьому, що «на той момент Конституція мала високу 
кондицію». Але потім, на його думку, далася взнаки одвічна українська практика – 
ревізувати щойно прийняті рішення, і фактично одразу ж почали вноситися 
різного роду пропозиції. «Особливо це виявилося після президентських виборів 
1999 року. Тоді прагнення конституційних змін мали чітку і зрозумілу мотивацію 
– взяти реванш за поразку на президентських виборах. Хочу сказати, досить 
тривалий час тодішня офіційна влада протистояла цьому процесу, а потім його 
очолила. І знову ж таки, під кутом зору не потреб країни, а щоб залишити себе при 
владі», – висловив переконання В. Литвин. Конституційний процес, підсумував 
він, підганявся під політичні мотивації, під політичні моменти, під розстановку 
політичних сил і під бачення свого місця у владі (Офіційний сайт Верховної 
Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 28.08). 

 
*** 

 В. Литвин окреслив головні завдання сьомої сесії Верховної Ради України. 
«Насамперед нам необхідно зберегти дух і сутність парламентаризму», – зазначив 
Голова Верховної Ради України. На його думку, це означатиме, що «збережено 
демократичний поступ країни, збережено свободу в усіх вимірах цього слова». 
Усвідомлення народними депутатами необхідності адекватного відбиття настроїв і 
устремлінь українського суспільства, вважає В. Литвин, є запорукою того, що 
загальний курс держави співвідноситиметься з позицією людей. Він висловив 
упевненість в тому, що «тоді не буде поглиблюватися розрив між владою і 
народом, між державою і суспільством» (Офіційний сайт Верховної Ради 
України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 28.08). 

 
*** 

Проект Налогового кодекса, вынесенный на всенародное обсуждение, 
отличается от проекта, переданного Кабмином. Об этом заявил спикер В. 
Литвин, отметив, что Налогового кодекса еще не существует в законченном виде. 

«Сегодня разжигаются страсти вокруг Налогового кодекса, которого 
фактически еще не существует. Подчеркиваю: фактически не существует в 
завершенном виде», – подчеркнул он. 

В. Литвин выразил надежду, что выполненная до этого работа не была 
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напрасной, «поскольку сегодня уже вполне понятно, чего не нужно делать, а 
кроме того, у нас появилось более четкое общее видение того, каким должен быть 
главный налоговый документ». 

Кроме того, по его словам, одной из главных задач седьмой сессии Верховной 
Рады является принятие госбюджета. По мнению спикера, необходимо принимать 
реальный бюджет, который «во-первых, ориентировал бы на развитие страны, а 
во-вторых, стимулировал бы предпринимательскую инициативу людей, поощрял 
громады, местную власть работать лучше, зарабатывать больше» (Утро-Украина 
(www.utro.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Парламент не підтримав уряд щодо зменшення соціальних гарантій 
громадян. Про це сказав, коментуючи розгляд на позачерговій сесії Проекту 
Закону про внесення змін до Закону України «Про державні гарантії відновлення 
заощаджень громадян України» (щодо механізму повернення заощаджень), 
заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко.  

Він відзначив, що розгляд урядового законопроекту не був підтриманий 
парламентом, «оскільки серед абсолютної більшості депутатів і фракцій домінує 
думка, що не можна зменшувати соціальні стандарти і згортати програму 
повернення вкладів, яка працювала при попередньому уряді».  

«Голосами коаліції Законопроект повернуто в уряд на доопрацювання, і це 
свідчить про спробу «зберегти обличчя» при несприйнятті урядової ініціативи, а 
тому можна прогнозувати, що й надалі законопроекти, які будуть пропонувати 
зниження соціальних стандартів, не будуть підтримані не лише опозицією, а й 
фракціями коаліції, які навряд чи будуть активно голосувати за такого роду 
ініціативи», – зауважив віце-спікер (Офіційний сайт Верховної Ради України 
(http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Принятый 30 августа в парламенте законопроект, отменяющий 
обязательную регистрацию местных организаций партий не позднее, чем за 
год до местных выборов для участия в них, учитывает все требования 
оппозиции. Такое мнение высказал председатель фракции Партии регионов             
А. Ефремов.  

Он отметил, что проголосованный закон внес изменения в процедуру 
формирования состава избирательных комиссий, а также расширил возможности 
партий участвовать в местных выборах и, в частности, формировать 
избирательные комиссии. По словам А. Ефремова, именно на этих изменениях 
настаивала оппозиция. «Я надеюсь, что в ближайшее время они не придумают еще 
что-то, что им будет мешать в проведении выборов», – добавил он. 

А. Ефремов также отметил, что теперь выполнение календарного плана 
подготовки и проведения выборов в местные органы власти, назначенных на            
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31 октября 2010 года, будет зависеть от Центральной избирательной комиссии. В 
свою очередь, принятый закон будет способствовать демократическому и 
прозрачному проведению местных выборов (УРА-Информ (http://ura-
inform.com). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

В Украине государственные программы по развитию оборонно-
промышленного комплекса за 8 месяцев 2010 года выполнены лишь на 20 %. Об 
этом в ходе первого всеукраинского форума оборонной промышленности заявил 
председатель комитета Верховной Рады по вопросам национальной безопасности 
и обороны, народный депутат фракции НУ-НС А. Гриценко. 

«Нынешняя техника, имеющаяся на вооружении нашей армии, разработана 
еще 50 лет назад, это техника прошлого, и поэтому сегодня нам надо дать ответы 
на эти вызовы. К сожалению, мы можем констатировать, что нынешний год 
является потерянным для украинской армии, а бюджет на 2011 год формируется 
при отсутствии соответствующей базы», – подчеркнул А. Гриценко.  

Он также добавил, что уже дважды соответствующий комитет проводил 
заседание, где анализировалось состояние дел: «И сегодня мы можем сказать, что 
государственные программы на данный момент выполнены лишь на 20 %. 
Правительство работает уже полгода, а новых программ нет. Если все так 
останется, то у нас не будет оборонной промышленности и армии» (МинПром – 
информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2010. 31.08). 

 
*** 

В Партии регионов отрицают, что осенью из коалиции могут уйти 
коммунисты и их место могут занять часть депутатов из НУ-НС. Такое 
высказал нардеп от ПР В. Лукьянов. 

«Выход коммунистов из коалиции исключается. Это невозможнно. Я хочу 
сказаить, что коалиция не имеет никаких приниципиальных разногласий, работает 
нормально и конструктивно», – сказал В. Лукьянов. В то же время он отметил, что 
такие показатели работы возможны в связи с тем, что за последние полгода 
экономика Украины показала рост.  

Кроме того, депутат отметил, что в коалиции приветствуется настрой 
парламентариев от других политических сил работать конструктивно (УРА-
Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 30.08). 
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ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
В. Янукович переконаний, що позачергове засідання парламенту щодо 

внесення змін до Закону про місцеві вибори є черговим прикладом 
демократизації нашої держави. Про це В. Янукович заявив на прес-конференції 
у Берліні. 

«Одним з прикладів того, що Україна йде шляхом демократизації, є 
позачергове засідання Верховної Ради. На прохання громадськості, політичних 
партій, а також враховуючи думки з цього приводу різних європейських політиків, 
ми значно покращили, лібералізували закон про місцеві вибори, які відбудуться  
31 жовтня 2010 року», – наголосив Президент. 

За словами Президента, йдеться про внесення двох важливих змін. Згідно з 
однією, створено можливість участі у виборчих комісіях всіх рівнів представників 
всіх політичних партій, які є в Україні. Глава держави підкреслив, що тепер через 
жеребкування працювати в комісіях зможуть також члени партій, не 
представлених у нинішньому парламенті.  

Згідно з іншою поправкою до закону, участь у виборах зможуть брати також 
осередки партій, які не зареєстровані у регіонах. Президент нагадав, що раніше 
осередки партій, не зареєстровані у регіонах, не мали права участі у виборах. 
«Зараз ця норма скасована – на час цьогорічних виборів», – підкреслив Президент. 

В. Янукович зазначив, що потім вона буде введена, щоб привести цю норму 
закону про місцеві вибори у відповідність до закону про партії в Україні. «І це 
буде правильно і демократично», – констатував глава держави (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Президент Украины В. Янукович подписал поручение о стабилизации 
ситуации на рынке продовольственных товаров, обеспечении доступности 
для населения товаров первой необходимости и недопущении необоснованного 
роста цен. Об этом сообщает пресс-служба главы государства. 

Так, правительство совместно с Антимонопольным комитетом Украины и 
региональными органами исполнительной власти должны срочно проверить 
обоснованность резкого повышения цен на продовольственные 
сельскохозяйственные товары, в частности, на гречневую крупу. 

Премьер-министру Украины Н. Азарову поручено до 10 сентября обеспечить 
интервенцию на рынок продовольственных товаров за счет запасов Госкомрезерва 
и Аграрного фонда Украины, в первую очередь, гречневой крупы. Правительство 
обязано обеспечить готовность инфраструктуры для принятия и хранения урожая 
гречневой крупы текущего года с минимальными потерями. 

 Также чиновники должны срочно провести переговоры со странами – 
экспортерами гречневой крупы для обеспечения покрытия спроса в Украине, 
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рассмотреть вопрос введения дотации на посевы гречневой крупы и фьючерсных 
контрактов на закупку гречневой крупы Аграрным фондом у 
сельскохозяйственных производителей. 

Отдельно должна быть рассмотрена возможность введения пошлины на 
экспорт гречневой крупы в соответствии с правилами ВТО. 

До конца года Кабинет Министров Украины обязан обеспечить составление 
долгосрочных прогнозов балансов производства, потребления и экспорта-импорта 
сельскохозяйственной продукции с целью предотвращения возникновения 
дисбалансов на продовольственных рынках (Обком (http://www.obkom.net.ua). – 
2010. – 31.08). 

 
*** 

Уряд наполягає на проведенні переатестації вищих учбових закладів. Про 
це повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи спеціальне 
розширене засідання уряду.  

М. Азаров зазначив, що порівняно з 90-м роком кількість вищих навчальних 
закладів в Україні збільшилась в 2,3 рази: загалом в державі 861 вищий 
навчальний заклад з 2,6 млн студентів. «В результаті такого абсолютно 
неадекватного зростання ми отримали страшну руйнівну хворобу – розмноження 
дилетантства», – наголосив глава уряду.  

Прем’єр-міністр зазначив, що незважаючи на те, що країна не повернулась до 
рівня ВВП 1990 року, а минулого року отримала економічний спад у 15 %, 
«з’явились цілі армії економістів, менеджерів, маркетологів, юристів, психологів». 
За словами М. Азарова, незрозумілим залишається, звідки могла взятись потрібна 
кількість кваліфікованих викладачів для цих спеціальностей та яких фахівців вони 
могли підготувати (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 27.08). 

 
*** 

Ажіотаж довкола можливого дефіциту гречаної крупи М. Азаров назвав 
штучним. Він закликав українців утриматись від масової закупівлі гречаної 
крупи. Прем’єр також повідомив, що незабаром в Україні відбудуться 
сільськогосподарські ярмарки, де городину, крупи та іншу продукцію 
продаватимуть за цінами виробників. 

Крім того, на урядовому порталі з’явилося повідомлення, в якому йдеться про 
те, що українського врожаю для задоволення потреб населення вистачить. Тих же, 
хто спекулюватиме на гречці, Кабмін обіцяє карати (ТРК «Рівне 1» 
(http://rivne1.tv). – 2010. – 30.08).  

 
*** 

Министерство экономики инициирует введение декларирования 
изменения оптово-отпускных цен на гречневую крупу. Соответствующий проект 
постановления Кабинета Министров разработан министерством.  
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В Минэкономики объяснили такой шаг существенным уменьшением в 
последние годы предложения зерна гречки на внутреннем рынке вследствие 
сокращения площадей ее посевов, что провоцирует недобросовестных 
производителей и продавцов круп на необоснованное повышение цен. По данным 
Госкомстата, на протяжении 7 месяцев 2010 года индекс потребительских цен на 
крупы гречневые составил 172,5 % (МинПром – информация бизнес-класса 
(http://minprom.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Мінтрансзв’язку створює умови для збільшення контейнерообігу, який 
було втрачено внаслідок світової фінансово-економічної кризи. Тепер 
вантажовласникам дозволяється обирати місце митного оформлення між 
територією пункту пропуску у морському торговельному порту та територією 
позапортового вантажного митного комплексу.  

Це визначено постановою Кабінету Міністрів України від 30.06.10 №539 
«Про внесення змін до Порядку здійснення митного контролю водних 
транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах 
пропуску через державний кордон», яка набула чинності 24 серпня 2010 року. 

«Зростання доходів морських портів за рахунок стабілізації та залучення 
додаткових контейнеропотоків обумовить відповідне збільшення відрахувань до 
державного бюджету України», – зазначив Міністр транспорту та зв’язку України 
К. Єфименко (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Кабмин принял несколько постановлений, касающихся образования, среди 
которых – перечень платных услуг, которые могут предоставляться в вузах. 

В перечне есть как те услуги, которые давно являются платными (например, 
ламинация, ксерокопирование или получение второго высшего образования), так и 
новые («пеня» за пропущенные занятия и за услуги библиотек в неурочные часы).  

Согласно постановлению, платным становится также Внешнее независимое 
оценивание (тестирование). «Естественно, это касается не всех тестов, – 
объяснила замминистра образования И. Зайцева. – Основные 3 предмета будут 
бесплатными, но если человек хочет сдавать больше, или хочет улучшить свой 
результат за прошлый год, он должен платить за это». 

Платной станет и студенческая (курсантская и др.) форма в вузах, где она 
нужна (Утро-Украина (http://www.utro.ua). – 2010. – 30.08). 

s 
*** 

Кабінет Міністрів України затвердив Тимчасовий порядок присвоєння 
кадастрового номера земельній ділянці.  

Цей Тимчасовий порядок визначає процедуру присвоєння кадастрового 
номера земельній ділянці та внесення відповідних даних до державного реєстру 
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земель. Згідно чинного законодавства, при укладанні договору щодо набуття 
права власності на житловий будинок, будівлю або споруду, наявність 
кадастрового номеру земельної ділянки, на якій розташовані означені об’єкти, є 
обов’язковим. Після набуття чинності зазначеного нормативного акту буде 
усунено законодавчі перешкоди, які виникали при укладанні договорів купівлі-
продажу об’єктів нерухомості. 

Окрім того, затвердження Тимчасового порядку присвоєння кадастрових 
номерів земельним ділянкам дозволить нормативно врегулювати процедуру 
присвоєння кадастрових номерів, забезпечить ідентифікацію кожної земельної 
ділянки, а також сприятиме розвитку дієвого контролю розподілу земель. 

«Цей документ забезпечить виконання норм земельного законодавства щодо 
ведення державного земельного кадастру та сприятиме захисту конституційних 
прав громадян України на землю», – зазначив голова Держкомзему О. Кулініч 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Голова Державного комітету з питань науки, інновацій та 
інформатизації В. Семиноженко зустрівся з Надзвичайним та Повноважним 
Послом Ісламської Республіки Іран в Україні Акбаром Гасемі-Аліабаді. 

Посол відмітив схожість цілей щодо прискореного розвитку науки і 
технологій та інтенсивного впровадження нових знань в різні сектори 
промисловості, що їх ставлять сьогодні обидві держави. За його словами, завдяки 
цілеспрямованій державній політиці Іран вже став одним з 5 світових лідерів в 
сфері лазерних і нанотехнологій. Посол висловив сподівання на інтенсифікацію 
розвитку двостороннього діалогу. 

У свою чергу Голова Держкомінформнауки В. Семиноженко підкреслив, що 
Україна взяла курс на всебічний розвиток міжнародного партнерства в сфері 
науки і технологій. «Ми з великою увагою спостерігаємо за успіхами Ірану в 
науково-технологічній сфері. Україна зробила ставку на побудову нової 
економіки, заснованої на інформації та знаннях. Зараз – кращий час для 
поглиблення нашого співробітництва», – відмітив він. 

Сторони домовились у близький перспективі підготувати зустріч голови 
Держкомінформнауки України і віце-президента Ісламської Республіки Іран з 
питань науки і технологій пані Насрін Солтанха з метою оновлення договірно-
правової бази двосторонніх відносин і підготовки актуальних питань до 
проведення п’ятого засідання міжурядової комісії з торгово-економічного 
співробітництва (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

30 серпня міністр аграрної політики України М. Присяжнюк побував з 
робочою поїздкою у Вінниці, де зустрівся з головами сільських і селищних рад 
та відвідав свято посвячення у студенти, що відбулося у Вінницькому 
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аграрному університеті. 
На зустрічі міністр відзначив, що успішність аграрного сектору в значній мірі 

залежить від динамічного опанування новітніх технологій, використання ринкової 
кон’юнктури, а також організаційних змін, необхідних для його розвитку. 

Також М. Присяжнюк поінформував про пропозицію МінАП, за якою 
частина податків, зокрема на заробітну плату, має залишалася в розпорядженні 
сільських голів. «Це дасть можливість розвитку через економічну мотивацію. 
Агросектор платить великі кошти до бюджету. Ми по зведеному бюджету 
платимо близько 35 млрд грн. І я переконаний, що сільська громада має право на 
частину коштів для розвитку своїх територій», – наголосив міністр. 

За його словами, Міністерство аграрної політики спільно з Асоціацією 
сільських та селищних голів повинно розробити критерії договірного 
використання сільськогосподарських земель територіальних громад та земель 
приватної власності. Це стане допоміжним бюджетним ресурсом територіальної 
громади. 

М. Присяжнюк також повідомив, що на цей час в Мінагрополітики подано з 
регіонів інвестиційні пропозиції загальною вартістю 14 506,5 млн грн при потребі 
9 079,8 млн грн (Урядовий портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2010. – 31.08). 

 
*** 

Делегация Украины во главе с министром промполитики            
Д. Колесниковым приняла участие в совместном заседании украинско-
бразильской комиссии по вопросам торгово-экономического сотрудничества, 
во время которой договорилась о поставках в Бразилию украинских танков, 
кораблей и самолетов. 

По результатам встреч бразильская сторона выразила заинтересованность 
самолетами семейства Ан, в частности, средне-транспортными Ан-38, Ан-178, Ан-
70, Ан-74ТК-300. 

По словам Д. Колесникова, авиастроение – это одно из самых перспективных 
направлений сотрудничества между Украиной и Бразилией. «Мы предложили 
бразильской стороне техническую поддержку в создании их нового военно-
транспортного самолета КС 390. Это первый опыт компании Embraer. До сих пор 
она не строила транспортные самолеты такого класса». 

На встрече Д. Колесникова с министром обороны Бразилии Н. Жобимом 
были достигнуты договоренности о ремонте в доках Черноморского 
судостроительного завода четырех кораблей бразильской компании Транспетро 
(Петробраз Транспорте Са). Стороны договорились об участии Украины в тендере 
на поставку для Минобороны Бразилии пяти патрульных кораблей и пяти 
фрегатов производства Черноморского судостроительного завода. 

Также был рассмотрен вопрос о создании на территории Бразилии 
совместного украино-бразильского предприятия по производству бронетехники, в 
том числе, танков весом до 40 т. По заказу Министерства обороны Бразилии для 
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нужд полицейских управлений будут налажены поставки, а также совместное 
производство БТР Дозор Б. 

По результатам встреч стороны выразили заинтересованность в налаживании 
совместного производства комплекса для добычи угля в штате Санта-Катарина 
при участии ДП Завод им. Малышева. 

Кроме того, в сентябре начнутся работы по созданию наземного комплекса 
для пуска украинской ракеты Циклон-4 на бразильском космодроме Алкантара 
(Версии.com (http://www.versii.com.ua). – 2010. – 31.08). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Меджлис отказался сотрудничать с В. Януковичем. Делегаты Курултая 

просят Президента В. Януковича вернуться к прежнему принципу формирования 
Совета представителей крымскотатарского народа. 

 Соотвествующее постановление было принято в воскресенье, 29 августа, на 
3-й сессии курултая крымскотатарского народа. 

Делегаты Курултая предлагают В. Януковичу вернуться к формированию 
Совета по принципу делегирования крымскими татарами своих представителей, а 
не назначения сверху. 

Как известно, В. Янукович своим указом от 26 августа внес изменения в 
положения о Совете представителей крымских татар, которыми исключил 
принцип делегирования крымскими татарами своих представителей, избираемых 
ими по собственным процедурам, заменив его принципом назначения. 

Делегаты считают, что «Совет утрачивает полномочия представительствовать 
от имени крымскотатарского народа, а его члены, назначаемые свыше, могут 
представлять в совете исключительно личные подходы и личные позиции при 
обсуждении и принятии решений, связанных с возвращением, обустройством и 
восстановлением прав крымскотатарского народа». 

Также в постановлении отмечается, что предписанный в указе В. Януковича 
принцип организации деятельности совета не соответствует статье 18 Декларации 
ООН о правах коренных народов. 

 Этот принцип указывает на то, что «коренные народы имеют право на 
участие в принятии решений по вопросам, которые затрагивают их права, через 
представителей, избираемых ими по своим собственным процедурам, а также на 
сохранение и развитие своих собственных директивных учреждений». 

Между тем, глава Меджлиса, депутат от НУ-НС М. Джемилев заявил, что 
члены Меджлиса не будут участвовать в работе Совета представителей крымско-
татарского народа, если не будет изменен принцип его формирования. 

«Меджлис крымско-татарского народа в таком составе, конечно же, 
участвовать не будет. Это решение национального съезда никто не может 
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изменить», – сказал М. Джемилев после окончания работы Курултая крымских 
татар. 

Лидер Меджлиса напомнил, что «Совет создавался для того, чтобы ввести в 
правовое поле представительный орган, который избирается самим народом». 

Кроме того, он сообщил, что делегаты Курултая определили список 
кандидатов в депутаты крымского парламента, который будет предложено 
утвердить крымской организации Народного Руха Украины, с которой Курултай и 
Меджлис традиционно участвует в выборах. В частности, отметил М. Джемилев, 
делегаты Курултая провели рейтинговое голосование и определили список из            
15 человек, которые будут предложены для включения в список крымской 
организации НРУ для выборов в парламент автономии (Утро-Украина 
(http://www.utro.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Казахстан заинтересован в поставках в Украину своего собственного газа, 
однако решение этого вопроса невозможно без согласования с Российской 
Федерацией. Об этом сообщил посол республики Казахстан в Украине            
А. Жумабаев на пресс-конференции в Киеве 30 августа, рассказывая о подготовке 
визита в Украину президента Казахстана Н. Назарбаева. 

«Газ такая продукция, которая без России не поставляется, опять таки, все 
будет зависеть от того, как вы договоритесь с Россией», – отметил он. 

При этом А. Жумабаев сообщил, что Казахстан с любом случае 
заинтересован в расширении собственных рынков сбыта, в том числе за счет 
поставок сжиженного газа. 

Как сообщалось, во время визита президента РФ Д. Медведева в Киев весной 
2010 года украинский бизнес при поддержке Президента страны В. Януковича 
обратился к российскому руководству разрешить транзит среднеазиатского газа в 
Украину. В ответ Д. Медведев подчеркнул, что РФ урегулирует этот вопрос со 
странами Средней Азии (Версии.com (http://www.versii.com.ua). – 2010. – 31.08). 

 
*** 

В местных советах депутаты «Фронта перемен» не будут объединяться 
в большинство с Партией регионов. Об этом заявил лидер «Фронта перемен»            
А. Яценюк в эфире одного из телеканалов. 

«Я публично заявляю. И это было принято решением бюро партии», – 
уточнил он. «Партия находится в оппозиции. Любая коалиция с сегодняшней 
действующей властью означает исключение из рядов членов партии», – заявил          
А. Яценюк (Главком: Новости политики и экономики http://glavcom.ua). – 2010. 
– 31.08). 

 
*** 

Какие-либо изменения в Конституцию, тем более направленные на 
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расширение или продление полномочий Президента и народных депутатов, 
должны пройти процедуру всенародного голосования. Об этом заявила партия 
«Наша Украина». 

«Граждане, а не заинтересованные лица, должны решить, нужны ли им 
пожизненные безнаказанные депутаты и Президент, который через 
суперполномочия намерен держать в узде всю страну, активно лоббируя интересы 
избранных и окончательно забыв об интересах граждан», – цитирует заявление 
пресс-служба партии.  

Ранее лидер БЮТ Ю. Тимошенко заявляла о намерении команды             
В. Януковича продлить на законодательном уровне срок своего пребывания при 
власти и уже в ближайшее время вернуться к президентской форме правления 
(Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 31.08). 

 
*** 

Партия Регионов не намерена делать исключение для Крыма и вводить 
норму о том, чтобы в автономии избирательные бюллетени на грядущих 
местных выборах были напечатаны на русском языке. Об этом заявил депутат 
Верховной Рады А. Стоян от Партии Регионов. 

«Я считаю, что переводить бюллетени не стоит. Поскольку это может внести 
сумятицу в избирательные списки, ведь есть фамилия Сергеев, а на украинском 
она звучит как «Сергиев». Если мы будем переводить и бюллетени, и 
избирательные списки, это может привести к тому, что люди вообще не будут 
голосовать», – пояснил он. 

«Тем более, что каждый, кто живет в Украине, должен знать государственный 
язык – украинский. Понятное дело, что мы будем делать все, чтобы в Крыму 
использовался русский. Но я считаю, что заявления о необходимости перевода – это 
перегиб, перехлест, это, извините, каким нужно быть тупым, если человек живет в 
Украине и не может проголосовать, если бюллетень на украинском языке?» – 
резюмировал соратник В. Януковича (Флот 2017 (http://flot2017.com). – 2010. – 
30.08). 

 
 

 ЕКОНОМІКА 
 
Обсяги видобутку газу підприємствами ДК «Укргазвидобування» у липні 

2010 р. на 4 млн куб. м більше, ніж у липні минулого року. Всього 
підприємствами державної компанії у липні 2010 р. видобуто 1,222 млрд куб. м 
газу, що на 8 млн куб. м більше від запланованих на цей період обсягів. 

Стабілізувати обсяги видобутку газу вдалося завдяки запровадженню 
керівництвом ДК «Укргазвидобування» комплексної інтенсифікації видобутку на 
діючих родовищах. Зокрема, з початку року введено в експлуатацію 38 нових 
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свердловин, 46 свердловин були введені в дію із недіючого фонду та проведено 
капітальний ремонт 138 свердловин.  

Завдяки виконаним роботам додатковий видобуток газу у січні-липні 2010 р. 
склав 370 млн куб. м газу, а також понад 30 тис. т нафти та газового конденсату. У 
липні Компанією було відкрито Буцівське газове родовище у Львівській області.  

«За рахунок будівництва нових та ремонту існуючих свердловин, а також 
введення в експлуатацію ДКС Компанія зможе до кінця року додатково видобути 
майже 500 млн куб. м. Це дасть можливість повністю компенсувати природне 
падіння видобутку газу», – сказав директор ДК «Укргазвидобування» Ю. Борисов 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

В Украине снова подорожает водка. С 1 сентября стоимость этого продукта 
увеличится почти на 30 % – до 105 грн/дал, рассказал глава Государственного 
концерна спиртовой и ликеро-водочной промышленности «Укрспирт»            
И. Сухоносов. 

Это будет самый значительный рост цены с начала года – на 29,6 %, с 81 грн 
дал. до 105 грн дал. По словам И. Сухоносова, необходимость повышения 
стоимости спирта вызвана подорожанием сырья и энергоносителей. 

Производители считают повышение цен на спирт необоснованным, обвиняя 
«Укрспирт» в монополизме и требуя улучшения качества продукции. Вице-
президент Украинской торгово-промышленной конфедерации В. Сокерчак 
считает, что производители должны через Антимонопольный комитет выяснить 
обоснованность повышения цен: «Логично обратиться в Антимонопольный 
комитет, потому что раньше цены устанавливали спиртзаводы, а сейчас их 
диктует центр». 

По подсчетам участников рынка, цена бутылки водки емкостью 0,5 л вскоре 
повысится в рознице на 2-3 грн. 

Впрочем, повышение цен на водку будет более значительным из-за 
пересмотра ставки акциза. «Если в январе мы покупали спирт по цене            
72,5 грн/дал, то с сентября будем вынуждены платить 113-115 грн/дал. Это 
значительный скачок, который отразится на стоимости алкогольной продукции в 
рознице. Цена зависит и от ставки акциза, которая с 1 сентября повысится до          
39,4 грн/л 100-процентного спирта» – говорит директор по правовым вопросам 
ЛВЗ «Хортиця» Г. Васюков. 

 В компании не сообщают, как изменится стоимость их продукции после 
увеличения цен на спирт, но считают, что правительству необходимо ввести 
новые минимальные розничные цены на водку – хотя бы 20 грн /0,5 л. С октября 
2009 года минимальная цена составляет 17,96 грн (Утро-Украина 
(http://www.utro.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 
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Міністерство фінансів в понеділок здійснило третій випуск ПДВ-облігації 
на суму 8,3 млрд грн.  

«У затверджений реєстр увійшло 117 платників податку. Загальна сума 
відшкодування ПДВ облігаціями становить 8,307 млрд грн», – повідомив Мінфін.  

Сплата процентного доходу та амортизації з цього випуску ПДВ-облігацій 
припадає на: 28 лютого і 29 серпня 2011, 27 лютого і 27 серпня 2012, 25 лютого і 
26 серпня 2013, 24 лютого та 25 серпня 2014, 23 лютого і 24 серпня 2015. 

Нові облігації отримали міжнародний ідентифікаційний код (ISIN) 
UA4000082622. 

Як повідомлялося, уряд запропонував підприємствам оформити ПДВ-
облігаціями борг з відшкодування ПДВ за станом на 1 травня 2010 року.  

Номінальна прибутковість нових паперів становить 5,5 % річних, вони є 
амортизаційними – раз на півроку за ним буде погашатися 10 % основного боргу 
(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

АМКУ пропонує ввести державне регулювання цін на гречану крупу, 
контроль за сівозміною цієї культури, здійснити державну закупівлю близько 
15 тис. т цього продукту. Про це повідомив у ході «круглого столу» голова 
комітету О. Костусєв. 

«Ми вважаємо за необхідне ввести регулювання цін на крупу гречану на 
всьому ланцюжку, від переробників аж до торгівлі. Це – торгова націнка», – сказав 
він. 

За словами О. Костусєва, АМКУ пропонує Президенту В. Януковичу і 
Прем’єру М. Азарову заходи, «які можуть стабілізувати цей ринок і позитивно на 
ньому позначитися».  

«Ми пропонуємо з метою підвищення врожайності гречки запровадити 
державне регулювання сівозміни», – сказав О. Костусєв. 

«Необхідно здійснити закупівлю гречки врожаю 2010 р. в обсязі не менше 10 
% від потреби, тобто, не менше 15 тис. т», – відзначив він. 

Як пояснив О. Костусєв, тоді буде інструмент, яким держава зможе впливати 
на цей ринок (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Очікуване збільшення тарифів на теплопостачання після підвищення 
вартості газу в середньому по Україні складе 29,7 %.  

Про це повідомив перший заступник міністра з питань житлово-
комунального господарства Г. Семчук. 

«Очікуване збільшення тарифів на послуги теплопостачання в середньому по 
Україні складе 29,7 %», – сказав він, виступаючи у Верховній Раді. 

За його словами, середній тариф на опалення збільшиться в країні на 82 коп. 
за 1 кв. м площі, а гарячої води на 4,28 грн за 1 куб. м. 
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Г. Семчук наголосив, що це збільшення пов’язане виключно з урахуванням 
підвищення газової складової в собівартості 1 Гкалл тепла, що з нинішніх 179 грн 
до 232 грн. 

Він також підкреслив, що це збільшення вартості тарифів на послуги 
теплопостачання не дозволить повністю компенсувати витрати на виробництво 
тепла та гарячої води. 

Г. Семчук повідомив, що очікуване збільшення тарифів на послуги 
теплопостачання у зв’язку з підвищенням вартості газу, без урахування інших 
складових, складе 18 % для однокімнатної квартири площею 33 кв. м, де проживає 
одна людина. Для двокімнатної квартири – 21 %, в якій проживає три людини і 
площею 48 кв. м і на 18 % для трикімнатної квартири, де проживає 4 людини і 
площею 62 кв. м (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

В Одесской области на 13 млн грн снизились долги по зарплате. Такие 
данные приводит Государственный Комитет статистики Украины. Так, в целом по 
Украине задолженность по зарплате на 1 августа составляет 1 млрд 550 млн грн. 
Что касается Одесской области, то по состоянию на 1 августа задолженность по 
выплате заработной платы составляет 50,9 млн грн. При этом, по состоянию на         
1 июля эта цифра составляла 64,7 млн грн. 

В целом по Украине задолженность по зарплате снизилась на 290 млн грн 
(Информационное издание «ЭХО» (http://eho-ua.com). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

В июле этого года общий объем новых депозитов в Украине увеличился до 
100,9 млрд грн, и превысил средний объем за предыдущие 12 месяцев (88,8 млрд 
грн), говорится в сообщении Национального банка страны.  

Как сообщается, при этом объемы депозитов по 12-месячными 
кумулятивными данными (годовое исчисление) увеличились до 1083,9 млрд грн 
или на 1,8 % в годовом исчислении. 

В то же время, объемы депозитов домашних хозяйств, привлеченных в 
течение июля, выросли до 51,5 млрд грн, и были меньше среднего объема за 
предыдущие 12 месяцев (53,3 млрд грн). Также регулятор подсчитал, что объемы 
депозитов по 12-месячным кумулятивным данным (годовое исчисление) 
уменьшились на – 0,4 % в годовом исчислении.  

При этом, как отмечает НБУ, наблюдался рост объемов депозитов в годовом 
исчислении в гривне на 0,2 %.  

Вместе с тем, по срокам погашения объемы депозитов в годовом исчислении 
уменьшились по краткосрочным депозитам (на -0,5 %) и по депозитам по 
требованию (на -3,7 %). Сообщается, что по депозитам со сроком погашения от 
года до двух выросли на 5,1 %, а за депозитами со сроком погашения более двух 
лет – на 6 %. 
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Согласно сообщению Нацбанка, объемы депозитов нефинансовых 
корпораций, привлеченных в течение июля, выросли до 45,6 млрд грн и были 
больше среднего объема за предыдущие 12 месяцев (29,8 млрд грн), а объемы 
депозитов в годовом исчислении в июле выросли на 6,5 % (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). – 2010. – 30.08). 

 
*** 

Группа ветеринарных инспекторов российской Федеральной службы по 
ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзора) с 30 августа 
по 14 сентября проведет аудит 9 украинских мясоперерабатывающих 
предприятий, заинтересованных в поставках своей продукции в РФ, сообщил 
Госкомитет ветеринарной медицины Украины. 

По его данным, инспекторская группа включает девять ветеринарных 
специалистов, которые будут разделены на три группы. Каждая группа в 
сопровождении специалистов Госкомветмедицины Украины сможет обследовать 
по одному предприятию в день. 

Проверка, в частности, пройдет на ПАО «Козятинский мясокомбинат» 
(Винницкая обл.), ООО ПКП «Прилуки-Агропереработка» (Черниговская обл.), 
ООО «Комплекс «Агромарс» (Киевская обл.), ЗАО «Ландгут Бройлер» (Донецкая 
обл.). 

Российские инспекторы также посетят ЗАО «Горловский мясокомбинат» 
(Донецкая обл.), ПАО «Ватутинский мясокомбинат» (Черкасская обл.),            
ООО «Шепетовский мясокомбинат» (Хмельницкая обл.), ПАО «Тростянецкий 
мясокомбинат» (Винницкая обл.) и ООО «ВМП «Пан Курчак» (Волынская обл.). 

Инспектирование украинских поставщиков мясомолочной продукции было 
введено после того, как Россия в январе 2006 года ввела запрет на поставки 
продукции животноводства с Украины. Российские специалисты проводили 
несколько проверок украинских мясомолочных предприятий, по результатам 
которых ряд из них получил разрешение на экспорт продукции в Россию. 

Одновременно Россельхознадзор с 1 июля 2010 года снял действовавшие 
почти пят лет ограничения на ввоз в Россию из Украины другой продукции 
животноводства, прежде всего, мяса птицы, инкубационных яиц, живой птицы. Но 
и в этом случае право на экспорт своей продукции в РФ будут иметь только 
аттестованные Россельхознадзором предприятия. 

В результате право на поставку готовых мясных продуктов в Россию с 1 июля 
2010 года получило только Мясо птицы и сырые птицепродукты смогут 
отправлять в Россию два предприятия – птицефабрика «Снятинская нова» 
(Снятин, Ивано-Франковская область) и Мироновская птицефабрика (Черкасская 
область) (Версии.com (http://www.versii.com). – 2010. – 31.08). 


